
CONSIGLIO COMUNALE
GRUPPI CONSILIARI

LISTA CIVICA CASSON

Venezia, 20-04-2018

nr. ordine 1066
Prot. nr. 14

Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Problematiche concernenti il S.I.N. di Porto-Marghera e l’area “I Pili”
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

Durante il Consiglio Comunale straordinario del 05 febbraio 2018 si è ampiamente discusso in merito all’oggetto e, in
particolare, il sottoscritto proponente l’interrogazione, ha segnalato l’esistenza di una comunicazione del 24 febbraio 2017
del Ministero dell’Ambiente e della Tutela del Territorio e del Mare, inviata, tra gli altri, al Comune di Venezia e alla Città
Metropolitana di Venezia, avente per oggetto l’area “I Pili”;

In data 12 marzo 2018 è stata presentata dal sottoscritto, quale primo firmatario, una specifica interrogazione volta a
conoscere le intenzioni del Sindaco e della Giunta in relazione all’oggetto;

In data 15 marzo 2018 i consiglieri comunali del Gruppo Misto hanno richiesto al Sindaco di informare la Procura della
Repubblica in ordine alle omissioni sull’obbligo di prevenire i rischi ambientali e sanitari indicati, riprendendo i contenuti
della citata interrogazione e le notizie di stampa in merito alle aree contaminate e ai conseguenti obblighi giuridici.

Considerato che

All’interrogazione del 12 marzo 2018 non è stata fornita ancora alcuna risposta, nonostante la segnalazione, di primaria
origine del Ministero dell’Ambiente, di rischi sanitari e ambientali, anche nell’area “I Pili”;

 
Alla richiesta scritta del 15 marzo 2018 dei consiglieri comunali del Gruppo Misto non ha risposto il Sindaco di

Venezia, ma in data 13 aprile 2018 ha risposto il suo vice Capo di Gabinetto pro-tempore;
 
Nella citata risposta del 13 aprile 2018 venivano svolte specifiche considerazioni in ordine alle responsabilità della

contaminazione e alla sussistenza di “elementi integranti fattispecie di reato”, però escludendoli.

Considerato inoltre che

Da notizie di stampa odierne, tutti i sindacati “CGIL, CISL e UIL” veneziani avrebbero dato un “ultimatum” al Sindaco, sia
sollecitandolo sui temi dello sviluppo, della reindustrializzazione e del recupero del territorio lagunare, sia sullo specifico
tema delle bonifiche.

Ritenuto che

Permanga in capo all’Amministrazione Comunale di Venezia l’obbligo giuridico di verificare quanto segnalato dal
Ministero dell’Ambiente;
Vada chiarita la risposta del vice Capo di Gabinetto del 13 aprile 2018.

SI CHIEDE AL SIGNOR SINDACO

Di voler fornire preliminarmente una risposta alla precedente interrogazione del 12 marzo 2018;

Di voler chiarire se il vice Capo di Gabinetto, con la sua lettera del 13 aprile 2018, abbia fornito risposta nella sua qualità
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istituzionale e/o anche in quella di dirigente di vertice pro-tempore della società “Porta di Venezia S.p.A.”, cui il Ministero
dell’Ambiente aveva prioritariamente inviato la sua nota missiva del 24 febbraio 2017;

Di voler comunicare che cosa intenda fare in ordine alle sollecitazioni suindicate dei sindacati veneziani.
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